

阳光高效课堂的震撼

全国一千六百名教育界人士「取经」淮阳羲城中学

记者 田维国 金月全

淮阳羲城中学曾是一所缺少生源、面临关门的学校。自董长林接手后,学校办学思路得以调整,教学方法得以创新,教育本质得以回归,从困境中获得了新生,并逐步成为我市乃至全国民办教育的一颗明珠。

最近几天,这所学校再次走进人们的视野,受到16个省市1600名教育界人士的称赞。究竟是哪些成功经验,让他们不辞辛劳,从四面八方汇聚古城淮阳,走进淮阳羲城中学?披沙拣金之后,我们发现,其阳光高效课堂模式、学生四自管理模式均被列为全国十二五重点研究课题,其突出的教学成绩深得教育界人士的认可。

阳光高效课堂引来全国各地教育界人士
4月25日,淮阳羲城宾馆,容纳1300人的会议室里,座无虚席,最后一排还站了300名慕名而来的观摩者。当天,由全国和谐教学法研究会主办、淮阳羲城中学和淮阳中学承办的全国第五届和谐杯初中“我的模式我的课”高效教学模式博览会暨“三级建模”经验交流会在淮阳召开。淮阳羲城中学校长董长林在会上做了题为《一年三级建模,课堂变高效》的典型课改经验介绍。特别是该校阳光高效课堂建设和“三级建模”受到了与会专家、学者和教师的关注。

这次活动吸引了天津、四川、湖北等16个省市的180所学校的1600名教育界人士的目光。四川省泸州市古蔺县中城中学教务主任赵荔专程带领7名教师赶到淮阳参会。赵荔说,此前,他们学校已连续3年参加在全国各大中城市举办的和谐教学法研讨会,虽然早已耳闻淮阳羲城中学在教学改革方面的突出成绩,但从未实地参观学习。经过参观、交流后,他们发现“淮阳羲城中学虽然深居小县城,但改造成绩名不虚传”。同行年轻教师向芸补充说,参加此次活动对于年轻教师的成长是非常给力的。

淮阳羲城中学,占地140亩,现有114个教学班,7200多名学生,教职工500多人,各种设施齐全,是一所现代化寄宿制初级中学。

2002年学校建成后,率先进行了课堂改革,而后相继进行了学生管理改革和学校管理改革。通过对课堂、学生管理和学校管理3方面内容的改革,学校发生了翻天覆地的变化,先后形成了自己的办学特色,受到社会各界的关注和称赞。

学生在课堂上“高质量,低负担”

在我们的记忆中,课桌是一字排开,学生面向老师整齐端坐,老师讲学生听。而在羲城中学,我们发现,教室里的课桌竖着排放,6人一组,一节45分钟的课,老师仅用15分钟的时间讲述当节课的重点,强调完学习目标和方法后,剩余时间交给学生。

每组学生一会儿安静自学,一会儿“交头接耳”,甚至争执得面红耳赤,根本不会出现课堂上有学生偷偷睡觉的现象。(下转第二版)



在扶沟县许岗镇越秀蔬菜种植园区,技术人员正在查看胡萝卜长势。该镇大力推进种植业结构调整,流转1300多亩耕地,建成了全国最大面积的单片反季节胡萝卜种植基地,预计每亩产值可达万元。(记者 王泉林 摄)

标题新闻

- 海关总署出台措施支持粤闽澳自贸区发展
- 湖南株洲:在12万个社区服务岗位上锤炼党性
- 全国香蕉价格同比下降一成多
- 吉林启动明察暗访等专项行动 防止“四风”反弹
- 成都着力打造“创业之城”
- 陕西出台联动机制破解大气污染防治“各自为战”局面
- 福州:“两个责任”不落实 多名领导被追责

(均据新华社)

习近平对西藏日喀则、阿里等地区抗震救灾工作作出重要指示

要求继续全力救治受伤人员 做好受灾群众安置和灾后恢复重建工作

李克强就抗震救灾工作作出批示

新华社北京5月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对做好西藏日喀则、阿里等地区抗震救灾工作再次作出重要指示,肯定抗震救灾工作取得阶段性胜利,要求再接再厉,继续抓紧搜救被困人员,全力救治受伤人员,妥善安置受灾群众,同时尽快修复受损基础设施,做好灾后恢复重建工作,维护西藏自治区特别是受灾地区社会大局和谐稳定。

4月25日尼泊尔8.1级地震和后续余震,波及西藏自治区日喀则、阿里等边境地区,截至6日17时,已造成26人死亡,3人失踪,856人受伤、近30万人受灾,2699间房屋和1座寺庙倒塌,39943户民房、242座寺庙和文物单位用房受损。

灾情发生后,党中央、国务院高度重视,习近平立即作出重要指示,要求西藏自治区党委、政府和有关部门迅速行动、

全面部署,党政军警民协调配合,全力开展抗震救灾工作。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关部门积极配合西藏自治区,做好抢险救灾和伤员救治,尽最大努力减轻灾害损失。

在党中央和国务院的统一部署下,在中央和国家部委的支持下,西藏自治区党委和政府第一时间作出安排,各族群众众志成城,党政军警民协调联动,全力以赴做好抗震救灾工作。

徐光刘继标会见工行河南省分行行长许杰一行



徐光、刘继标等市领导会见许杰一行。(记者 王映摄)

本报讯 (记者李凤霞) 5月7日上午,市委书记、市人大常委会主任徐光,市长刘继标在周口饭店亲切会见了到访的中国工商银行河南省分行党委书记、行长许杰一行,双方围绕加强金融信贷合作、促进经济社会持续健康较快发展等有关话题,进行深入交谈并达成广泛共识。

徐光向许杰一行到访我市调研项目、恳谈合作表示欢迎和赞赏。他说,近年来,周口上下深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,紧紧围绕河南省战略纲要,不断完善提升以作风建设“三大活动”为主要抓手的思

想工作布局,以周口崛起方略为主要内容的发展建设布局,以“一评二选三法四制五效”为主要内容的推进落实布局,着力打造周口理念、周口经验、周口责任、周口故事、周口文化“五张名片”,着力提升周口大农业、大交通、大商贸、大教育、大城区及做强产业集聚区“五大一强”的

社会形象,形成了良好的政治生态环境,经济社会发展呈现了好的态势、好的气势、好的趋势。这些成绩的取得和金融机构特别是工商银行的鼎力支持密不可分,我代表市委、市政府表示感谢。

徐光说,在加快发展的过程中,周口市委、市政府始终高度重视金融业态的引进和金融生态环境的打造,出台了一系列支持金融业繁荣发展、创新发展的政策措施,取得了明显成效。当前,周口已进入快速发展阶段,正处于新一轮大开放、大发展的战略机遇期,发展的潜力巨大,迫切需要各金融部门的大力支持。市委、市政府将继续提供优质金融服务,牢固树立服务金融部门就是服务地方经济社会发展的理念,着力打造良好金融生态环境,同时也真诚希望中国工商银行河南省分行更加关注、支持周口发展。

许杰表示,非常感谢周口市委、市政府对中国工商银行河南省分行及周口分行的关心支持。这次调研,就是要增进了解周口经济发展状况和重点项目信贷需求。在经济下行压力增大的情况下,周口的拖累点比较少,培育了新的经济增长点,后发优势明显,发展态势很好,坚定了开展银企合作的信心。希望今后,周口市委、市政府能多给我们出题目、交任务,中国工商银行河南省分行将努力跟进周口市委、市政府的区域经济发展战略,全力支持周口发展,切实加大重点项目融资力度,努力为周口发展做出新的更大贡献,在服务周口经济发展中促进工行自身业务的发展。

市委常委、秘书长李云会见时在座。

“奇葩证明”拷问责任担当

王井怀

出国旅游需要证明“你妈是你妈”,去派出所开“无犯罪记录证明”要求提供“需要无犯罪证明的证明”,老人领养老金需要证明自己“还活着”……如此种种让公众感到愤慨和无奈的“奇葩证明”,让相关部门威信在群众心中打了折扣,拷问着相关部门办事人员的责任担当。

群众的这些需求并非今天才有,以前也一直由相关部门开出,为何现在需

要群众提供这些荒唐证明?难怪连总理也在5月6日的国务院常务会议上对其开炮:“这些办事机构到底是出于对老百姓负责的态度,还是在故意给老百姓设置障碍?”

有了公章就有了权力,有了权力就意味着寻租的可能。而在“四风”大背景下,既然不能明目张胆地寻租了,但给办事群众设置障碍的惯性心理还在。为此,荒唐证明让人们看到了“故意刁难”

的影子,体会到了吃、拿、卡、要的种种“潜规则”,以及让人生厌的庸、懒、散背后的消极腐败。

还要看到,随着中央大刀阔斧整顿吏治,持续打压权力的灰色空间,有权必有责、失责被追究渐渐成为新的权力规则。在此背景下,一些人把原先争来的权力视为“烫手的山芋”,开始想方设法推卸责任,于是能省事就省事、能不干事就不干事在一些人群中蔓延。要求群众

开种种荒唐证明,恐怕也有这种推卸责任的心理因素使然。

为群众办事是政府部门的责任,公职人员对此要有担当,不要等着媒体曝光了才去反思,总理发话了才思改进。增强服务为民的意识,努力打通部门之间的壁垒隔阂,优化职能配置和工作流程,多为群众办实事提供方便,才能不断增强干群联系,早日打造让群众满意的服务型政府。



张磊:本土打造品牌耳机

记者 侯俊豫 通讯员 赵俊

他,当初一个打工仔,在广州摸爬滚打20多年,用行动默默践行“用脑子去思考,用双手去创造”这一信条。如今,他创建了属于自己的电子集团,产品长期供应三星、群光、小米等知名电子企业。他就是日立电子淮阳有限公司董事长张磊。

外出磨剑

“我一定要在城里挣到钱,改变我的人生。”26年前,年仅20岁的淮阳县农民张磊揣着仅有的50元钱,从刘振屯乡大沈庄南下广州找活干。一连两天问了十多家厂子都被拒绝了。第三天,住在天桥下的他不知何去何从,来了一位当地宰鸡的摊贩,问他会不会骑自行车、会不会宰鸡。张磊忙应承说:“会,这两样我都会。”就这样,张磊第二天就来到宰鸡店上班,主要负责褪鸡毛、送货。每天起早贪黑,很累,

但毕竟有一定收入,解决吃住绰绰有余。

张磊在宰鸡店干了半年,不仅小有积蓄,而且还积累了很多经验。但这不是张磊想要的生活。当年春节,张磊毅然从宰鸡店辞职了。回家后,张磊经熟人介绍,在广州到淮阳的客车上当了售票员,收入远比以前高得多了。有一天,一个跑劳务输出的广州老板找到张磊称,如果张磊能从老家给她带去一名工人,她可以给张磊50元钱。张磊利用自己跑营运的便利就接下了这个差事。爱动脑筋的张磊干了一段时间就琢磨开了:“与其把老乡介绍给她,还不如我直接把老乡介绍给她,这样不仅增加了我的收入,而且还可以减少老乡找工作的成本。”张磊经过一番联系,终于和几家电子、服装大型企业签订了长期用工协定。期间,张

磊为三星集团又做起了耳机生产线代加工生意。经过几年的苦心经营,张磊的生意越做越大,又跨界搞起了多种经营。最后,他成立了自己的集团公司。

回乡创业

2009年4月,张磊响应政府招商引资号召,回到淮阳投资建厂反哺家乡。在老家淮阳建起了日立电子集

团分公司,用工除了在外地聘请3名技术工人外,其他工种的工人全部是本地工人,其中还有20余名聋哑工人,解决了他们的生产、生活难题,并给了1500元~2000元的工资。有人问他:干吗用这些人?他笑着回答:“经历过贫穷的人更懂得珍惜。再说,我能帮他们也是一种快乐。”(下转第二版)



创业故事会

之农民工返乡创业篇

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
金燕IC卡
方便你我他



出彩周口人
尚风云:
真有两把刷子
(详见第三版)